

今年,台州要干这样一件大事

创建“无盗抢城市” 确保“盗抢骗”案件断崖式下降

通讯员 余顺广

本报讯 1月9日,台州市在市政府广场举行“无盗抢城市”创建暨平安台州2019系列行动启动仪式,各县(市、区)公安(分)局、台州市公安局应急处突预备队、特警、武警以及其他社会巡防力量等15个方队共800人参加了仪式。

此次创建活动是台州倾力打造现代城市公共安全发展新样板的一项新举措。通过两年的“无盗抢城市”创建工作,台州将把打防管控建触角延伸至社会治安治理各个领域,力争不发生“盗抢骗”案件引发的命案或被害人自杀等严重后果,

力争不发生“两抢”案件,不发生损失100万以上诈骗案件,确保“盗抢骗”案件持续断崖式下降,确保群众安全感、满意度、获得感大幅上升,确保全市社会治安形势根本性好转。

为此,台州将打好几大会战:打击破案大会战,落实“每案必侦制”,突出打击重点,深挖串案窝案,最大限度挤压犯罪空间;精准防控大会战,本着“谁家孩子谁家抱”的原则,织密防控网络;基础建设大会战,强化流动人口管理措施,严密立体化科技防控体系,不断完善警务大数据平台建设;宣传教育大会战,通过开展精准式、震慑式和体验式宣传,营造“人人关

注、人人参与”的良好氛围;能力提升大会战,健全完善属地为主、条块结合的工作体制,建立闭环式的层级责任机制,同时充分发挥平安志愿者、社会工作者等力量的群防群治作用。

近年来,台州深入推进扫黑除恶专项斗争、预防交通事故等全民行动,交出了一份靓丽的平安报表。2018年,全市刑事立案、盗窃、“两抢”、经济犯罪案件和道路交通事故等七项指标降幅全省第一,案件断崖式下降已成为台州平安的代名词,现代城市安全发展已成为台州发展的金名片,被评为“浙江省民生获得感示范工程”。



海关创新担保方式为企业“减负”

关税保证保险业务扩展到汇总征税

通讯员 庄朝曦 徐钱丰
本报记者 王索妮

本报讯 “给关税保证保险点赞!”1月8日,温州炯邦贸易有限公司总经理叶晓敏拿着一张保险单高兴地说。原来,她凭着这张保险单作为担保,以汇总征税的方式申报进口了一批货值13万元的矿泉水。企业报关后,货物当天放行提货,而税款可延后到次月第5个工作日前缴纳。这是杭州海关进一步推广关税保证保险业务后,辖区企业首次将关税保证保险业务应用于汇总征税。

1月6日,中国太平洋财产保险股份有限公司温州分公司为炯邦贸易开具了杭州海关辖区首份适用于汇总征税的保险单,保险金额50万元,保期1年。杭州海关立即对保险单进行审核备案。8日,炯邦贸易顺利地用这份保单申报了进口一批货物。

浙江民营经济发达,针对以往保函开具存在的不足,海关创新税款担保方式。2018年11月1日起,海关总署、银保监会在全国海关范围内开展关税保证保险改革试点。改革以进出口货物收发货人作为投保人,海关作为被保险人,企业向参加试点

的保险公司购买关税保证保险后,凭借保险公司出具的《关税保证保险单》向海关办理税款类担保手续,即可实现“先放行后缴税”。此后,海关总署发布公告,自2019年1月1日起,进一步扩大关税保证保险通关业务试点范围,关税保证保险业务将可应用于汇总征税和循环担保。“关税保证保险业务扩大到汇总征税,意味着更多的中小外贸企业,可以通过开具保单的形式,应用汇总征税模式,享受到更多政策红利。”杭州海关关税处副处长陈羨荣说,企业能以更节省资金、更实惠的方式申请保单,通关变得更快更高效。

12双“消防眼”专盯8万台袜机

诸暨大唐镇管理袜企消防安全有一套

本报记者 陈立波
通讯员 高建峰 余昌龙

本报讯 每台袜机配备一台吸尘器,及时清理附着在机器周边的丝绒,同时安排12名消防专职网格员对辖区内3000余家袜企进行巡查,从源头上加强火灾防控。1月9日,记者从诸暨消防大队了解到,为彻底改变诸暨大唐镇袜企消防安全隐患严重的问题,当地消防部门采取一系列有效措施,对辖区内的袜企进行了集中整治。

“我的辖区去年没有发生一起火灾,这要归功于消防部门的集中整治行动。”大唐镇消防专职网格员金潮杰告诉记者,大唐镇素有“世界袜都”之称,下辖17个行政村(社区),有各类袜业、纺织企业

3000余家。由于袜企准入门槛较低,容易产生消防安全隐患,尤其是袜企曾一度火灾频发,让镇政府、社区、居民和消防部门很头疼。

记者见到金潮杰时,他正在一家企业里巡查,不时会要求工人用身旁的吸尘器清理一下机器上的丝绒。“每天一上班,我就开始在网格内走动,重点查看生产厂房的消防安全情况,尤其是检查袜机周围是否有绒毛等可燃易燃物。”金潮杰说。

金潮杰负责的开元社区大唐庵村、大松村网格,企业集中,流动人口多,消防安全责任重大。“辖区共有268家袜业小微企业,每天我至少要走访20家,其中50家重点消防安全隐患企业更是重要巡查对象。”金潮杰说。

大唐镇安监站站长赵泽鑫介绍说,近年来,大唐镇严格落实消防安全“网格化”管理机制,通过12名消防专职巡查员每天不间断的巡查,及时上报并反馈问题的解决进程和结果,“这12名消防专职巡查员专盯8万台袜机,而且每家袜业企业配备的吸尘器及时清理袜机周围的可燃易燃物,让火灾防范措施更具针对性”。

据了解,2018年,大唐镇火灾起数较2017年下降了40.4%,在诸暨全市的占比也有了大幅下降。诸暨消防大队参谋骆少飞介绍,消防专职网格员巡查机制的建立,让企业和管理部门之间架起了沟通的桥梁,使消防安全网格化管理工作得到了延伸,全面提升了袜业企业的火灾防控水平。

温州政法工作比实绩创一流

本报记者 蓝莹 通讯员 林唯 吴小琴

本报讯 9日,温州召开全市政法委系统“比实绩、创一流”工作交流会,并对11个县(市、区)汇报的重点项目、亮点项目、筑基项目进行评比。

2018年,温州全市政法系统树立“项目为王”意识,一方面注重抓长远谋大局,主动对接融入省市中心工作,打造了一系列具有前瞻性、创造性的政法项目;另一方面坚持抓基层打基础,保质保量完成63个“筑基工程”的培育建设。在全市上下努力下,温州政法品牌崭露头角,“大数据+”调解、政法队伍建设等工作在全国推广,“一体两翼”基层治理模式、社区矫正教育管理等工作迎来全省现场推进会,海外法律服务、“一号专案”等工作得到领导批示点赞。

建立职业放贷人名录

通讯员 金娜

本报讯 近日,嘉兴南湖区法院出台《关于办理涉职业放贷人间借贷案件的若干意见》,并发布首批职业放贷人名录,19名法院“常客”上榜。

该《意见》除了对职业放贷人的标准进行明确外,还对职业放贷人利用诉讼程序将非法利益合法化进行严格规制。若职业放贷人在诉讼过程中存在冒充他人提起诉讼、篡改伪造证据、签署保证书后虚假陈述、指使他人作伪证等妨碍民事诉讼行为的,一律依法从重处理;涉嫌犯罪的,依法移送公安机关,追究刑事责任。

狠抓队伍建设防腐敗

通讯员 刘竹柯君

本报讯 2018年,玉环市法院不分八小时内外,对干警进行纪律监督,帮助干警筑牢廉政防线。

该院通过不定期开展现场巡视、查阅考勤等方式,检查干警的办公纪律、考勤纪律,对违反相关规定的干警予以通报。驻院监察组在节假日期间对执法执勤车辆入库及使用情况开展突击督查,检查公务车辆八小时外是否按照规定统一入库停放,公车使用是否履行派车手续,防止公车私用等情况的发生,坚决遏制“车轮上的腐败”。

整治交通护群众出行

近日,苍南交警联合当地相关部门开展了交通违法行为集中整治行动,在辖区主要道路重点整治机动车乱停放、非机动车乱骑行、行人乱穿马路等违法行为。行动期间,共查获机动车违法停车百余起、非机动车乱骑行360余起,纠正行人乱穿马路行为570余起。

通讯员 林花花

